



Edición de la mañana.

CUBA

El telegrama oficial anunciaba ya ayer de la columna del coronel Tovar, después de batir a los rebeldes en Joma Piedra, había marchado a Guisa.

Un telegrama de El Imparcial recibido esta madrugada, dice que el coronel Tovar ha cumplido la orden que había recibido, batiendo a los insurrectos y apoderándose de Guisa. No hay detalles de este combate.

Han salido de la Habana para Manzanillo tropas que van a reforzar las columnas que operan en el departamento Oriental. Entre las fuerzas que los rebeldes han sometido últimamente figura la colocación de dos bombas de dinamita en las inmediaciones de Holguín. Las bombas estallaron, causando daños materiales de alguna consideración, pero afortunadamente sin que ocurriera ninguna desgracia personal.

Por la vía de Nueva York dan cuenta de haber estallado en Jarmco un incendio que ha reducido a cenizas 110 casas.

Centenares de personas se encuentran sin albergue a consecuencia del siniestro. Los responsables no dicen si ha sido o no intencional el incendio.

En el ministerio de la Guerra desmintieron anteayer que los rebeldes cubanos hubieran entrado en Caimanera como se decía de un telegrama que ha publicado el Herald.

MUERTE DEL TENOR GARULLI

FOR TELEGRAMA

Bolonia 6, 8 m. Víctima de una fiebre tifoidea, ha fallecido el celebrado tenor Alfonso Garulli, tan conocido en Madrid por haber cantado Seneca y Dalila, Lakmepin y otras óperas, con gran aplauso, la temporada última. Su muerte ha sido aquí muy sentida, y suponemos que en Madrid lo será también por las excelentes dotes de carácter que le adornaban como hombre y por su exquisita escuela de canto como artista.

FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA

S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos: Promoviendo a D. Sebastián Herrero y Espinosa de los Monteros, Obispo de Córdoba, a la Iglesia y arzobispado de Valencia. Idem a la dignidad de tesorero de la santa Iglesia primada de Toledo a D. Juan Francisco Ruiz de la Cámara, arcediano de Calahorra. Nombrando para la canonjía de Ibiza, por oposición, a D. Bartolomé Rivas y Nozera. Promoviendo a fiscal de la Audiencia de Lugo a D. Angel Velasco, magistrado de Avila. Taslando a D. Mariano Gil a la plaza de magistrado de Avila. Promoviendo a D. Antonio Junquera y Blanco, teniente fiscal de Almería, a la plaza de magistrado de Salamanca. Traslado a la plaza de magistrado de la territorial de la Corona a D. Pedro María Usora Rodríguez, fiscal de Lugo. Idem a la plaza de magistrado de la Audiencia provincial de la Corona a D. León González Pola, que lo es de la territorial de Coruña. Promoviendo a la plaza de teniente fiscal de la Audiencia provincial de Pamplona a D. Felipe Gallo y Diez que sirve igual cargo en la de Segovia.

LA CRUZ ROJA

Bajo la presidencia del Excmo. Sr. General D. Eusebio Saenz, ha quedado constituida en la Asamblea Suprema de la Cruz Roja la Junta especial para la distribución de socorros en metálico a las familias de los militares muertos o inutilizados en la campaña de Filipinas hasta el 15 de abril del presente año. Asistieron al acto, entre otros distinguidos personalidades, los Excmos. Sres. Obispo de Sión, vicario general Castreño, general España, Inspector general Militar, el marqués de Casa Pacheco, D. César Ordás Avevilla y coronel de Estado Mayor Sr. Sáez de Buruaga que forman parte de la susodicha comisión.

DEUDAS MUNICIPALES

Hoy aparecerá en los periódicos oficiales el anuncio llamando a presentación los cupones de las tres deudas municipales consolidadas que vencen el día 1.º de enero próximo. El pago de su importe dará principio el día 2 de dicho mes, y se llevará a efecto con toda la rapidez que permitan las operaciones de cancelación necesarias, porque el alcalde presidente, señor conde de Romanones, tiene dispuestos los fondos precisos al efecto y dadas las órdenes para que a este servicio se atiende con preferencia. Otros llamamientos que han de hacerse también en breve plazo, constituirán la demostración más evidente de que el crédito del Ayuntamiento de Madrid es atendido con el más solícito cuidado, y que el arreglo que dicho señor alcalde ha propuesto y sometido al acuerdo de la municipalidad, será la base más sólida que pueda apetecerse para la inmediata y total solvencia del llamado presupuesto de resultas, que durante tanto tiempo ha constituido una verdadera amenaza para los que con el Ayuntamiento contrataban y para el crédito de éste.

ESTADÍSTICA

De la estadística de la contribución industrial y de comercio que acaba de publicarse oficialmente, correspondiente al año económico de 1893 a 1894 recogemos y publicamos los siguientes datos, que afectan a Madrid y a las provincias: De 92.965 pesetas pagadas por los teatros de las 49 provincias españolas, corresponden a Madrid 34.294 más de la tercera parte del producto obtenido. De 4.960 pesetas por circo de caballos, corresponden a Madrid la mitad. De 129.522 pesetas recaudadas por corridas de toros, corresponden a Madrid 26.167. De 3.722 pesetas por carreras de caballos, corresponden a Madrid 2.016. De 650 pesetas por carreras de velocipedos, corresponden a Madrid 390. De 288.643 pesetas que entregaron a la Hacienda los espectáculos públicos, por importe de subsidio, 65.631 pertenecen a Madrid; cerca de la cuarta parte. De 21.365 pesetas que por contribución industrial ingresaron los bailes y conciertos públicos, correspondió a Madrid 8.372; más de la tercera parte. De los espectáculos en ambulancia, correspondió a Madrid la quinta parte del producto tributario anual. De 463.478 pesetas que satisficieron por subsidio los juegos públicos (frontones, trisillo y billares), pagó Madrid 269.926, ó sea más de la mitad de la suma recaudada por el Tesoro. De 21.365 pesetas con que contribuyeron los tiros de pistola, los locales para patinar y los jardines para recreo, Madrid ingresó la cuarta parte. De 105.591 pesetas que ingresaron las empresas periodísticas, correspondió a Madrid 44.656. De 42.378 pesetas que pagaron de contribución industrial los carruajes de lujo, correspondió 28.089 a Madrid. De 2.157.817 pesetas que entregaron por contribución industrial los taberneros, correspondieron 396.706 a los 2.825 taberneros de Madrid, entre los 38.996 existentes en las demás capitales, sin contar las tabernas de las afueras de las poblaciones, que ascienden a 2.921 y satisficieron 74.675 pesetas, correspondiendo a Madrid 676, que tributan anualmente con 37.523 pesetas. De 367.095 pesetas con que contribuyeron los prestamistas hipotecarios, 816.250 correspondieron a los de Madrid.

De 839.475 pesetas que pagaron los prestamistas con garantía de valores públicos, 133.030 corresponden a Madrid.

LA CRUZ ROJA

Bajo la presidencia del Excmo. Sr. General D. Eusebio Saenz, ha quedado constituida en la Asamblea Suprema de la Cruz Roja la Junta especial para la distribución de socorros en metálico a las familias de los militares muertos o inutilizados en la campaña de Filipinas hasta el 15 de abril del presente año. Asistieron al acto, entre otros distinguidos personalidades, los Excmos. Sres. Obispo de Sión, vicario general Castreño, general España, Inspector general Militar, el marqués de Casa Pacheco, D. César Ordás Avevilla y coronel de Estado Mayor Sr. Sáez de Buruaga que forman parte de la susodicha comisión.

LAS TEMPESTADES

FOR TELEGRAMA

Las tormentas han causado grandes destrozos en Nápoles, Calico y Catona (provincia de Reggio Calabria). Veinticinco buques mercantes han naufragado en la bahía de Nápoles.—Mario.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

PRINCESA. El miércoles, festividad de la Purísima Concepción, se pondrá en escena por la tarde, y por única vez, la muy aplaudida comedia satírica El gran mundo, de la cual se dará la última representación el mismo día por la noche. Ambas funciones terminarán con el sainete La Vicaría.

LARA. Hoy se verificará el estreno del juguete cómico en un acto, escrito sobre el pensamiento de una obra extranjera, titulado Los flameros, con el siguiente reparto: Doña Bárbara, señora Valverde.—Sofía, Pino.—Salomé, García de Pinedo.—Crisida, señorita Peratoner.—Marqués, Sr. Ruiz de Arana.—Arturo, Santiago.—Pepe Guerra, Ramírez.—D. Dimas, Larra.—Criado, Oza. El miércoles, por la tarde, Las solteronas, La función de un pueblo (dos actos) y primera representación de La enredadera.

CÓMICO. El miércoles por la tarde constituirán el espectáculo las graciosas y aplaudidas comedias Pepa la fraicochona ó el colegio desmenuado, El servicio obligatorio y Peláez. El próximo jueves tendrá lugar el estreno del disparado cómico en un acto, escrito por prosa y original de un aplaudido autor, titulado Las mantecadas.

ROMEA. María Luisa Medina, después de una brillante excursión artística en América, ha vuelto a Madrid y anoche reapareció en nuestra escena, interpretando en Rómeo, como ella sabe hacerlo, la protagonista de la zarzuela El Chateau margaux. Muchos aplausos obtuvo la señorita Medina en toda la obra, así como en el próposito Los africanistas, y desde luego podemos augurarle que hará en el teatro de la calle de Carretas una buena campaña.

SOCIEDAD DE CONCIERTOS

Mañana miércoles, a las dos y media de la tarde, se verificará el sexto concierto, bajo la dirección del maestro maestro Mancinelli, y con arreglo al siguiente programa: PRIMERA PARTE.—1.º Egmont (Overture), Beethoven; 2.º Coriolano, idem; 3.º Leonora (núm. 3) idem. SEGUNDA PARTE.—Quinta Sinfonía, Beethoven.—I Allegro con brio.—II Andante con moto.—III Allegro scherzo a finché. TERCERA PARTE.—1.º Tristan & Iso, A. Freiludig. B. Muerta de Iso, Wagner. 2.º Cabalgata de la Walkiria, idem.

TRIBUNALES

Una revisión.—Causa por homicidio.—Primera sesión.

Ante el jurado, en la sección tercera, ha comenzado ayer la vista en revisión de la causa instruida contra Eugenio Leida, acusado de haber dado muerte a su cuñado. El jurado que anteriormente entendió en esta causa emitió veredicto estimando que en los hechos realizados por el referido Eugenio no concurrían circunstancias suficientes para declararle culpable. La sesión de ayer se ha invertido en recibir declaración a los testigos y el informe del fiscal.

El alcalde de Córdoba ha dado un bando que tiene por finalidad los más plausibles fines de moralidad y cultura. Consiste, sencillamente, en advertir a quienes corresponde, que los jóvenes comprendidos dentro de la edad escolar que sin determinado objeto vaguen por la vía pública, así como los que dificultando el tránsito se dediquen a juegos ó profieran blasfemias, serán preventivamente detenidos y después se exigirá a sus padres ó parientes la oportuna responsabilidad. Cuando se hará en Madrid algo parecido?

Los pelotaris Cecilio, Muchacho, Altamira, Irún petit y los dos hermanos Pasiegos, embarcarán en breve en el puerto del Havre con dirección a Méjico. Un desconocido se hospedó en compañía de tres niños en la posada que en Ampuero tiene D. Justo Fernández. Con la excusa de tener que practicar una diligencia, salió de la posada, dejando los tres niños y no volviendo a parecer. Los niños se llaman Rafael, Luis y Angel, de doce, diez y ocho años, respectivamente. Manifestaron ante el alcalde que eran de Bilbao, que son huérfanos de madre y que su padre se llama Restituto Basterra. El gobernador de Santander, contestando al alcalde de Laredo, ha ordenado que el Ayuntamiento de Ampuero traslade a Santander a los citados niños bajo la conveniente custodia. Allí ingresarán en la Casa de Caridad. Se ignoran los móviles que han impulsado al padre para obrar así con las niñas criaturas.

COMISIONES CADUCADAS. Los abusos que algunos profesores han cometido, abandonando, bajo el pretexto de desempeñar otros cargos en comisión, las cátedras de los centros de enseñanza en que debían prestar sus servicios, ha motivado la publicación de un real orden, que aparece en la Gaceta, en la que se dispone que todos los profesores dependientes de la dirección general de Instrucción pública, que se encuentren fuera de los centros a que pertenecen, se incorporen a ellos sin pretexto alguno al espirar el plazo de las próximas vacaciones, incurriendo de no hacerlo en las responsabilidades que señalan los arts. 170 y 171 de la ley de Instrucción pública.

Al mismo tiempo se encarga a los jefes de los centros de enseñanza que manifiesten a la dirección general una relación nominal de los catedráticos que vuelvan a ellos y de aquellos que no lo hagan, expresando en ambos casos las fechas. El 1.º del corriente vió la luz en la ciudad de Figueras el periódico semanal L'Al-

magover, escrito en lengua castellana y con tendencias marcadamente regionalistas. Desearnos larga vida al nuevo colega.

CIRCULO LIBERAL

Hé aquí la junta directiva para el año 1893, elegida en la reunión de ayer: Presidente, D. Praxedo Mateo Sarasta. Vicepresidentes: D. Alberto Aguilera y Velasco y D. Antonio Ramos Calderín. Directores: D. Federico Arredondo, don Julián Muñoz y D. Pablo Ruiz de Velasco. Contador, D. Juan de Dios Raboso Castellanos. Depositario, D. Agustín Puch y Castelo. Vocales: señores marqueses de Mudeña y de Tovar, señor conde de Garay, D. Natalio Rivas, D. Celso Pellón, D. José Luis Gallo, D. Ramón Sáinz, D. Angel Rivas y D. Pedro Ramón Sáez. Secretarios: señor marqués de Villarreal del Tajo y D. José Oria de Rueda. Vicesecretarios: D. Nicolás Martín y don José Arroyo de Aldama. Terminó la junta con el nombramiento de la comisión que, según el art. 35 del reglamento, ha de entender en determinados asuntos, quedando aquella constituida por los señores duques de Denia, García Prieto, Luque (D. Angel), González Revilla, Echevarría, Pérez Obón y Corradi.

Hoy sale para Caldas de Montbuy nuestro querido amigo el notable escultor don Agustín Quorol, que ha padecido desde hace tiempo un fuerte ataque de reuma que le ha imposibilitado temporalmente de dedicarse a sus tareas artísticas. Le deseamos un pronto regreso y un total restablecimiento. Telegrafían de Valencia que es objeto de comentarios la desaparición de aquella ciudad de un jefe importante de la pasada guerra carlista. Se dice que se encuentra en el maestrazgo.

Reuma. No hay uno que se resista a la eficacia poderosa, jamás desmentida, del Balsamo antireumático de Orive, que se vende en farmacias de crédito. Por mayor, Madrid, M. García, Capellanes, 1. Barcelona, V. Ferrer, y Bilbao, su autor. Nuestro querido amigo y colaborador el doctor D. Manuel Corral y Mairá, médico de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, que tenía su residencia en Alcázar, ha obtenido su traslado a Linares, a petición suya. Damos la enhorabuena al doctor Corral y a la sociedad linaresna, que lo acogerá en su seno.

BENDICION DE CAPILLA

Se ha verificado en el real sitio de Aranjuez la bendición de la capilla del colegio de huérfanos de María Cristina, sección de niñas. Bendecida la capilla por el auditor del vicariato general castrense, D. Pedro Figueroa, en representación del señor obispo de Sión, dijo una misa rezada y dirigió la palabra a las niñas y demás personas allí reunidas, pronunciando frases elocuentes alusivas al acto. A este asistieron el general Orozco, el alcalde de Aranjuez, el coronel del colegio de María Cristina y varios oficiales profesores del mismo, representantes de la comisión liquidadora y buen número de sacerdotes residentes en el real sitio. Terminada la misa pasaron todos al salón de actos del colegio, en donde las niñas cantaron un himno y recitaron algunos versos. El general Orozco, acompañado del auditor del vicariato, regresó en el mismo día a Madrid.

Ha salido con dirección a Sevilla el nuevo secretario de aquel gobierno civil, don Enrique de Ureña. Con gran satisfacción ha sido recibido el nombramiento del Sr. Ureña en Sevilla, donde es muy estimado por su comportamiento en el choque de Quintanilla, haciéndose cargo del cadáver del infortunado y distinguido periodista sevillano D. Lorenzo Leal, que dirigía nuestro colega de San Sebastián El Guisquaco, cuando fué víctima de aquella catástrofe.

Ayer mañana hemos sido honrados en nuestra redacción por la visita de una comisión de estudiantes de veterinaria, los que deseaban se hiciera constar que ellos no han sido los iniciadores del punto, habiéndose limitado a adoptar la actitud referida, después que los alumnos de otras facultades se decidieron a ello. Conste, pues, que los alumnos de veterinaria no han iniciado el punto; pero conste

también que no entran en clase desde el día 2.

Hace pocas noches dos mineros de la Sierra de La Unión obligaron a dos mujeres, dueña y criada de un vecerillo situado en la diputación del Llano, a que abriesen el establecimiento, para lo cual se valieron de toda clase de amenazas, siendo una de ellas la de disparar una pistola por una ventana de la habitación en que aquellas dormían. Una vez dentro del establecimiento, ultrajaron por los medios más reprobables a una de las mujeres y terminaron con la hazaña llevándose los pocos dineros que encontraron. La guardia civil del Estrecho ha capturado a los autores de esta salvajada.

Ha sido nombrado secretario particular del presidente del consejo de administración de la compañía arrendataria de Tabacos, nuestro distinguido amigo D. Manuel de Caabeyro, vicecónsul de España en Lisboa.

Ha fallecido en Huesca el delegado de Hacienda de aquella provincia, D. Enrique Pastor y Bedoya, hermano de nuestro distinguido amigo D. Manuel, primer secretario de embajada en el ministerio de Estado, a quien enviamos nuestro más sentido pésame por la desgracia que ha experimentado.

El viernes próximo terminará el plazo para poder satisfacer, sin recargo, en el domicilio de los recaudadores, los recibos de la contribución territorial, industrial, minas y carruajes de lujo correspondientes al segundo trimestre del actual año económico.

EL ASUNTO DREYFUS

FOR TELEGRAMA

Paris 6, 10 m. La prensa de hoy aprecia el asunto con más calma. Se cree que la instrucción del asunto Dreyfus-Esterhazy ocupará un quinto y se limitará principalmente al estudio del famoso bordereau atribuido a Dreyfus. La sesión de mañana en el Senado se presume que será agitada durante la interrelación muy probable del senador Scheurer Ketsner.—Hurtas.

TELEGRAMAS

DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

La insurrección de Cuba. Londres 6. A juzgar por las noticias recibidas de Cuba por la vía de los Estados Unidos, la actividad que despliega Máximo Gómez ahora sólo es comparable a la de las columnas españolas destinadas a su persecución. Añaden que si los españoles consiguen batir a Gómez y a su segundo, González, la rebelión recibirá un golpe decisivo. Según los mismos informes, el estado sanitario de las tropas españolas ha mejorado notablemente. Se espera, con el auxilio de recursos pecuniarios, que la obra de la pacificación de la isla adelante notablemente durante la época de la seca. Muchos periódicos de los Estados Unidos, sobre todo los que representan los grandes intereses económicos, hacen justicia a la lealtad y sinceridad del gobierno español; pero hay algunos, como La Tribune, El San, El New-York Times y el Journal de Nueva York, que se empeñan en publicar noticias sensacionales y evidentemente sin fundamento a favor de los insurrectos. En esta campaña les secundan El Soldier de Filadelfia; el Pioneer Press, de San Pablo; La República, de San Luis; El Diario de Albania, y otros periódicos de la Florida. En los centros oficiales de Washington

ver a Paris hasta tanto que no hubiese pasado la sorpresa que causó su boda. —Ya estamos solos!—escamó Luis con tono burlón cuando sentados en un departamento los dos esposos se dirigían a todo vapor hacia Bruselas.—Ya estamos unidos para siempre. —Ya lo estábamos!—dijo la vizcondesa de Vileré. —Indudablemente; pero hoy nuestra unión ha sido bendecida por el sacerdote y legalizada por el alcalde. —El lazo que nos unía era aún más indisoluble!—dijo Henriqueta. —¿De qué lazo queréis hablar?—preguntó Luis. —Del del crimen!—dijo ligübremente la nueva vizcondesa. Luis se encogió de hombros y no contestó. Se tumbó en el asiento, se tapó las piernas con una manta de viaje y se quedó dormido. Henriqueta lloraba en silencio. De este modo hicieron los dos esposos el viaje de boda.

XVI La baronesa de Malines.

Eran las ocho de la noche. Los recién casados se habían hospedado en el hotel de Flandes, donde habían alquilado con anticipación todo un piso. La señora de Vileré cansada por las emociones del día, se retiró a sus habitaciones pretextando una fuerte jaqueca. Luis se alegró muchísimo al ver que podía emplear el tiempo a su antojo. La soledad con su mujer no le parecía muy agradable ni alegre y había temido aquella primera noche de matrimonio. Bajó al restaurant y mandó que le sirvieran la comida. Después dirigió una mirada circular por la sala y miró a todas las personas que se hallaban allí reunidas, esperando encontrar algún rostro conocido. Pero no conocía a nadie. No había más que comerciantes flamencos, viajeros ingleses y algún alemán. —Ningún rostro familiar... Si, sin embargo, en el fondo había sentado su una mesita, un hombre de bastante edad, calvo y de arrugado rostro. Aquella cara no le era desconocida al vizconde. La había visto... ¿Pero dónde? ¿Cuándo?

—Toma, si es Bomon, el periodista que en otro tiempo había conocido en Niza. Poco después Vileré se acercó a su antiguo amigo y tendiéndole la mano le preguntó: —¿Bomon, no me conocéis? —El interpelado le miró fijamente y después exclamó: —¿Caramba! Luis de Vileré. ¿A qué es de bida esta casualidad? Entre ellos se cruzaron una porción de saludos y de protestas de amistad. Dos minutos después los dos amigos sentados en la misma mesa comían juntos. No habían sido nunca amigos íntimos; sí, embargo, Luis se alegró muchísimo de aque encuentro que le hacía recordar su juventud. A cada momento hacían alusiones a sus pasadas calaveradas. —¿Y cómo es que habéis renunciado al periodismo?—le preguntó Luis. El otro se encogió de hombros. —Me he casado con la hija de un riquísimo industrial de Bélgica. —¿Y claro, ¿vuestro sueldo os ha exigido que abandonéis vuestra profesión? —Lo habéis adivinado. —Después de todo, puesto que sois rico, ¿hay que compadeceros. ¿Vivís en Bruselas? —No; mi mujer y yo vivimos en un castilló próximo a Anvers; pero mis negocios reclaman a menudo mi presencia en la capital. —¿Vuestros negocios!—dijo Luis guiñando el ojo.—¿Apostamos a que son vuestros placeres? Bomon se sonrió y no contestó. Después, cambiando de tema: —¿Pero qué ha sido de vos, Vileré, desde que no os he visto? —He hecho lo que vos, me he casado. —¿Hace mucho? —Esta mañana. —¿Esta mañana? ¿De modo que estáis viajando con vuestra esposa? El vizconde se sonrió a su vez. Después, bajando la voz, dijo: —Es inútil disimular con vos. Os declararé que este matrimonio es una reparación. He querido regularizar la situación de una mujer que en otro tiempo me había dado pruebas de amor. ¿Comprendéis?... Bomon meneó la cabeza afirmando. —¿De modo que no es una boda? —No, y tampoco os negaré que no sé en qué emplear la noche. Mi mujer está mala, me azararía distraerme

—¿Queréis ir al teatro?—le preguntó Bomon. —No, gracias; ya estoy harto. —Sin embargo, tenemos un tenor magnífico. —Odio la música. —¿Qué es lo que os gusta entonces? ¡Ah, el reño indudablemente! Recuerdo que en otro tiempo érais uno de los más fervientes adoradores de la ruleta. Luis suspiró. —¡Ay, sí; pero no estamos en Monte Carlo! —Sin embargo, yo conozco un sitio donde se juega tanto como en Mónaco. Los ojos del vizconde brillaron. —¿Qué queréis decir?—preguntó. Bomon dirigió a su alrededor una mirada. Los dos amigos estaban ya solos en el restaurant y los mozos habían retirado el servicio. —No habéis oído nunca hablar de la baronesa de Malines? —No—contestó Luis.—¿Quién es? —Una de nuestras hermosas a la moda. Muy joven y hermosa, hasta hacer pecar a un santo, y con mucho fuego en los ojos. Posee un magnífico hotel, carruajes y caballos. Un banquero holandés la paga todo; pero ella no se esconde para engañarle; os aseguro que en la intimidad es exquisita. Es la reina de nuestras demi-mondaines. Hizo una pausa. Después prosiguió: —También tiene un garito clandestino. —¡Oh!—exclamó Luis levantándose impetuosamente.—Vamos. —¿Y vuestra mujer? —Vaya, la diré que tengo que terminar un negocio. —Está bien, no os olvidéis de llevar dinero; a baronesa no concede créditos. Luis subió a su cuarto. Su mujer estaba en la cama, pero aún no estaba dormida. —Enriqueeta!—le dijo Luis.—Acabo de encontrarme a un antiguo amigo que me propone un negocio magnífico. Voy a coger un poco de dinero y me voy. No tengáis cuidado si tarda. —Como queráis—le contestó Enriqueeta con indiferencia. El vizconde abrió el secrétaire donde tenía encerrado el dinero, sacó varios billetes de Banco y se acercó a la cama. —Buenas noches, querida, dormid bien. Se acercó a la vizcondesa y la abrazó con efusión.

Confortablemente instalados en un carruaje perteneciente a Bomon, los dos amigos se dirigían al hotel de la baronesa de Malines. Dos minutos después el cochero detuvo los magníficos caballos delante del hotel de la baronesa. Los dos amigos se bajaron del coche y despidieron al cochero. Era un hotel muy bonito, estilo Luis XV. Sobre la puerta había un magnífico llamado de bronce representando dos Venus. El señor Bomon cogió el aldabón, lo levantó y por tres veces, a intervalos desiguales, le dejó caer. Nada se movió en la casa, y la puerta permaneció cerrada. Por segunda vez el antiguo periodista llamó con intervalos más cortos y más iguales. En seguida la puerta se abrió, y un sonriente vestíbulo, y a la luz de una lámpara de Venecia, se dejó ver un ayuda de cámara completamente vestido de negro. Aquel hombre tenía el tipo de un perfect notario y de un sepulturero a la vez. —¿Qué queréis?—dijo con tono bastante brusco. Y al mismo tiempo miraba de arriba abajo a los recién llegados, examinándolos sospechosamente. Pero el señor Bomon entró en el vestíbulo. —¿Qué queréis?—preguntó de nuevo el criado de aspecto magistral. —¿Está visible la princesa?—preguntó Bomon. —Aquien debo anunciar. —A un duque pariente suyo y a uno de sus amigos. —Entrad, señor Varambon—dijo entonces el solemne servidor.—Os había conocido; pero querí saber si tenéis buena memoria. Desde vuestra última visita se ha cambiado la contraseña. La princesa ya no recibe a los duques sino a los reyes. A propósito caballero, no me habéis saldado aun una pequeña cuenta, ya sabéis proceded del día en que la princesa os limpió tan bien los bolsillos. —Bien, bien, señor Lecener os pagaré esta noche. —Os precedo y voy a avisar a la baronesa—dijo entonces el personaje—invitando a los dos amigos a que le siguieran. Al mismo tiempo, había puesto el dedo en el botón de un timbre eléctrico que estaba junto a la puerta, y se oyó un ruido argentino dentro de la casa.



